

教子有方 孝老有道 睦邻有礼

“宝藏阿姨”弘扬崇德向善文明风

教子有方,儿子清华大学硕士研究生毕业,回到太原助力家乡建设;照料婆婆,精心炖鱼还不忘一根根剔掉鱼刺;邻居老人没胃口,她做泡菜给佐餐开胃……9月20日,新南二社区的赵雅莉一家刚刚被老军营街道授予“五好文明家庭”。“实至名归,热心、善良的赵雅莉是大家的宝藏!”邻居们这样说。



睦邻有礼

“小赵,我身体不舒服……”院里独居和空巢老人多,赵雅莉是热心肠,遇到突发情况,大家喜欢找她帮忙。一天晚上8时许,一位老人痛苦地打来电话。赵雅莉正巧刚崴了脚,没法出门,赶紧让爱人开车陪老人就医,直至深夜才回来。

退休的老人需要用手机“认证”,不少人不会操作手机,赵雅莉便成为大家的“秘书”,一一帮忙。院里有老人被子女接到国外生活,还常常与她视频通话,倾诉心事。疫情防控期间,为了丰富大伙儿的生活,赵雅莉便在居民群里发起活动,每家每天“晒”一道菜。群里氛围由原先的小道消息满天飞,变为如今的热火朝天交流厨艺,正能量满满。

“小赵,这几天我胃口不好……”听到院里老人的倾诉,她专门做了爽口的泡菜送去。连续几天没胃口的老人就着泡菜连喝了两碗粥,连连称好。每年秋天,赵雅莉都要专程赶往迎新街,购买“筒子白”腌成酸菜,她做的酸菜白肉是邻居们的最爱。而她“秘制”的牛肉辣椒酱更是大家佐餐下饭的绝配,每次做好都被一“抢”而光。

在邻居心里,赵雅莉是热情、能干的好邻里。“赵雅莉一家都是党员,此次被评为‘五好文明家庭’,是老军营辖区文明家庭创建的一个缩影。我们希望通过这样的表彰,感染更多家庭崇德向善、见贤思齐!”老军营街道负责人表示。

记者 侯慧琴

教子有方

“这都是儿子亲手做的!”9月20日,老军营街道的表彰大会上,62岁的赵雅莉开心地分享手机相册中的照片。精巧的手包、手艺繁复的橄榄核微雕……件件精致,这都是儿子亲手制作送给妈妈的礼物。手工只是他的爱好之一,硕士研究生毕业于清华大学的王英龙,工作敬业出色,打羽毛球是我市消防系统的翘楚……

最让赵雅莉骄傲的就是儿子那颗热爱家乡、热爱生活的心。几年前,儿子清华毕业,留京机会很多,但深爱这片热土的他选择归来,在太原消防救援支队119指挥中心工作,积极参与家乡建设。“教育孩子,绝不能只看学习成绩,还要注重孩子身心健康和全面发展,将他培养成热爱生活、积极向上的人!”在表彰会上,赵雅莉分享着教育心得,令家长们深受启发。

孝老有道

孩子并不是赵雅莉的全部,91岁的老父亲、89岁的婆婆在她心目中同样重要。为了方便照顾婆婆,她将老人接到自家对面居住,成天炖好排骨、做好鱼给婆婆送去。老人三叉神经痛,咀嚼功能受限。每次她都将饭菜做软乎些,排骨的骨头都要细心地抽掉,再将排骨汤细细过滤,鱼刺也一根根剔去。为了给老人增强营养,她定期买来核桃、榛子仁打成粉……婆婆开心了、烦闷了,有啥话都喜欢找她倾诉。老父亲住得远,喜欢每周全家聚会,赵雅莉便是家里的“大厨”,用每一道精心烹制的菜肴,滋养老父亲的心。在父亲、婆婆心里,赵雅莉是孝顺、贴心的好闺女。



9月20日是第20个“公民道德宣传日”,9月21日上午,前进路南社区新时代文明实践站精心组织策划,向辖区居民群众发起“公民道德我代言 共树新风我践行”宣传活动。辖区居民、志愿者、热心路人等纷纷加入,营造出积极向上的活动氛围。

韩睿 崔雪梅 摄

幼童走失 网格员和居民伸出援手

本报讯(记者 韩睿 通讯员 闫佳鑫)9月20日晚,一名4岁左右的幼儿和妈妈走失,害怕得大哭。路过此处的网格员陶红霞发现后,赶紧安抚孩子,并在居民群里发布照片,请大家帮助,很快,惊慌失措的妈妈找回走失的儿子。

交流,得知孩子家在该小区,但是具体住在哪儿说不清。

当晚7时,刚刚摸排完低保户情况的网格员陶红霞,在玉门花园小区7号楼前,看到一名4岁左右的男童哇哇大哭找妈妈。陶红霞连忙走过去,蹲下来,轻声问道:“宝贝,你找不到妈妈了是么?”男童一边哭一边很委屈地点头。由于孩子年纪很小,表达意思不是很清楚,陶红霞轻轻地把孩子搂在怀里,安慰说:“宝贝不怕,阿姨帮你找妈妈。”经过跟孩子简单地沟通

随后,陶红霞在该小区微信群内发送了孩子的照片,说明情况,又联系了辖区其他网格员,让大家在各自的网格群发送孩子的照片,帮忙一起寻找。很快,男童的妈妈收到了消息,第一时间赶到现场,接上了孩子。这位惊慌失措的年轻妈妈表示,刚才带着孩子下楼取快递,走到小区大门处,看见孩子和附近的小朋友玩得挺好,就让孩子在这里等她,自己去了附近的快递驿站。不料十几分钟回来后,发现刚才在这里玩耍的孩子都不见了,顿时就吓懵了,心急如焚四处寻找。这时,接到了邻居打来的电话,告知儿子在社区网格员身边,顿时松了口气。

高层户外晾衣架让人心发慌 社区排查促整改

本报讯(记者 李涛 通讯员 赵文杰)住在高层,为了晾晒衣物方便,有居民在窗外安装了晾衣架,殊不知这样做埋下了安全隐患。在外地,曾出现过多起“大风刮起,掉落的晾衣架差点砸到人”的险情。9月21日万柏林消息,小井峪街道西矿街社区对居民小区进行了全面集中排查,尤其把户外晾衣架作为一项重要的隐患项目。对存在高空坠物隐患的,及时入户告知改正。

很多人见过这样的场景:高层住户在阳台外装了户外晾衣架,衣物、被褥搭在上面充分“享受”日光浴。一阵风刮过,衣服来回摇摆,

让人很担心。市民刘女士说:“以前买了一个这样的晾衣架装在阳台外面,才过了几个月,就有两个固定螺栓松动,赶紧拿回来不敢用了。现在想想,幸亏发现及时,万一晾衣架掉下去,砸到人就麻烦了。”

为有效预防高层建筑高空坠物问题,西矿街社区网格员对辖区高层建筑进行全面排查。重点检查空调外机设备、百叶窗、外置晾衣架、外置铝合金架、飘窗、窗台外的盆景等是否存在高空坠物的隐患。对于不符合安全要求的,以及出现陈旧、破损现象的,立即提醒住户更换或加固,不漏掉一个危险源。

网上缴费难住老人 网格员逐一帮忙操作

本报讯(记者 韩睿 通讯员 张晓玲)城乡居民医疗保险开始网上缴费以来,很多老人因为不会使用智能手机,一筹莫展。9月21日上午,葡萄苑社区网格员在社区帮老人集中操作,为老年人解决网上缴费难题。

因为不会使用智能手机,不懂得如何网上注册和缴费,辖区一些老年居民纷纷向社区求助。葡萄苑社区决定,请不会缴费的老年人前往社区,由网格员集中进行帮忙操作。得知这一消息,老年人非常高兴。

“姑娘,这次又得麻烦你。孩子们不在身边,问他们也问不清楚,他们也不懂,看到群里发消息说帮

忙操作缴费,我马上就过来了。”当天上午,辖区居民杨阿姨第一个来到社区询问。“您别着急,我来帮您操作……”网格员张晋丽立即拿出杨阿姨的手机进行操作,一边询问相关信息,一会儿工夫就完成了这一项任务。杨阿姨连连致谢。

“姑娘,我想给我和两个孩子缴纳医保,你们能帮忙吗?”第二个赶到社区的是居民刘阿姨,同时也是高龄残疾老人。网格员赶紧扶老人坐下,帮她进行缴费操作。

记者了解到,除了当天上午到社区求助的老人,还有一些老人在群内表示行动不便,也需帮忙。网格员回复表示将为他们提供上门服务。

路边捡到背包 及时送到社区

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 王超)9月20日上午,北大街东社区来了一对夫妻,他们将一个女士背包交给社区工作人员,希望社区帮忙寻找失主。随后,社区将背包交给了警方,并通过警方归还失主。

“你好,我们捡到一个背包,咱们社区能不能帮忙找一下失主!”9月20日上午,居民薄惠国匆匆来到社区,将一个黄色女士包交给社区工作人员,希望社区帮忙寻找失主。原来,当日

清晨,薄惠国夫妻二人外出散步,路过北大街一处施工地段时,发现工地外放着一个黄色女士背包,里面有银行卡和各种证件。薄惠国想到失主肯定非常着急,便赶紧来到社区将背包交给了社区工作人员。随后,社区联系派出所将背包交给民警。社区书记表示,拾金不昧是中华民族的传统美德,薄惠国作为一名党员、一名退伍军人,通过实际行动为大家树立了学习的榜样。